



Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года
№ 258 (13770)
СРЕДА,
15
НОЯБРЯ
1972 года.
Цена 2 коп.

СМОТР ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

Все шире развертывается подготовка и обмен партийных документов. Это важное организационно-политическое мероприятие, проводимое в соответствии с решением XXIV съезда партии, майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС, определяет сейчас основные направления внутрипартийной работы. Как подчеркивал тов. Л. И. Брежнев, обмен документов имеет принципиальный политический характер, затрагивает важнейшую сторону деятельности партии по укреплению своих рядов.

Задачи, связанные с подготовкой и обменом, обсуждены на пленумах партийных комитетов и собраниях в первичных парторганизациях. Они прошли в обстановке высокой активности, деловитости. Только на Украине, к примеру, на них выступило почти полмиллиона человек, то есть каждый пятый коммунист. Такое широкое обсуждение позволило разработать обстоятельные и конкретные планы действий.

Сейчас идет наиболее ответственный этап подготовки к обмену — практическая реализация намеченных планов. В чем главный смысл проводимой работы? В том, чтобы поднять на качественно новый уровень деятельность каждой парторганизации по осуществлению решений XXIV съезда партии, заданий девятой пятилетки, создать в партийных коллективах атмосферу высокой взаимной ответственности, добиться, чтобы все коммунисты строго выполняли требования Программы и Устава КПСС.

Многое делается для этого в партийных организациях. Содержательность проходит здесь индивидуальные беседы с коммунистами, в которых есть какие-либо претензии. Парком и цеховые партбюро тщательно разбираются с теми, кто имеет партийные недостатки, некоторые определяют причины недостаточной активности, некоторые товарищей, выясняют, что тут зависит от них самих, а что — от парторганизации. В цехах проводится собрания на темы «Ленинские нормы партийной жизни», «Коммунист — политический боец партии», «Твое партийное поручение». Организован цикл лекций и докладов по вопросам партийного строительства. Все это способствует росту активности коммунистов, усилению их авангардной роли на производстве и в общественной жизни.

Подготовка к обмену партийных документов требует глубокого анализа сильных и слабых сторон деятельности парторганизаций, конкретного индивидуального подхода к тем людям, которые нуждаются в особом внимании. Известно, что один из главных показателей партийности — отношение к труду. Если коммунист работает не лучше, а в чем-то может быть даже хуже своих беспартийных товарищей, он не будет для них примером. Значит, необходимо установить, что мешает человеку в работе, почему он смирился с положением «середины». К каждому нужно повысить требовательность, другому — помочь, подсказать.

Бывает и так: коммунист хорошо проявляет себя на производстве, а в партийной, общественной деятельности активного участия не принимает. Опять-таки возникает вопрос: почему? Если человек забыл свои партийные обязанности, ему необходимо об этом напомнить. Вместе с тем надо подумать о распределении поручений с учетом способностей каждого, о более внимательном отношении и критических замечаниях и предложениях, о повышении ответственности принимаемых решений. Как учатся коммунисты? Как повышают свой идейно-теоретический уровень, все ли условия для этого созданы? Каковы нравственные основы коммуниста, его поведение в быту? Эти вопросы также имеют важное значение.

Парторганизации располагают большими возможностями для действительного влияния на жизнь и работу коммунистов. Во многих коллективах совершенствуют сейчас практику подготовки и проведения партийных собраний. Хорошим средством воспитания зарекомендовали себя индивидуальные беседы. В некоторых парторганизациях успешно применяется и такая форма, как обсуждение сообщений, отчетов коммунистов о выполнении уставных требований.

Словом, арсенал средств многообразен. Главное — уметь их использовать, добиваясь конкретного результата, практической отдачи. Взять хотя бы те же беседы. Чтобы в сознании человека осталась глубокая след, можно, может быть, надо поговорить не раз и не два, обстоятельно готовясь к каждому такому разговору. Здесь не приемлемы поспешность, кампанейщина, погоня за количеством мероприятий в ущерб качеству. Между тем кое-где это наблюдается. Так, хмельницкий горком КП Украины дал указание первичным организациям провести беседы с коммунистами без исключения коммунистами, причем в короткие сроки. Московский горком партии установил, что в парторганизации метрополитена за четыре месяца успели «охватить» беседованиями почти треть партийного коллектива. На Грозненском пивоваренном заводе на одном из собраний были заслушаны сразу отчеты пятнадцати человек. Конечно же, это самый адекватный формализм.

Задача партийных комитетов — внимательно контролировать и направлять подготовку к обмену документов на местах. Для этого надо использовать и осуждение хода работы на заседаниях бюро, и специальные совещания-семинары, которые проводятся сейчас обкомами и горкомами партии. Состоявшиеся на днях совещания, организованное Башкирским обкомом КПСС, помогло обобщить лучший опыт и вместе с тем вскрыть серьезные недостатки в этом важном деле. Отмечалось, например, что в парторганизации комбината «Башлес» и в некоторых других коллективах вся работа ограничилась проведением собраний — намеченные планы остаются пока на бумаге. Необходимо своевременно давать оценку подобным фактам, активизировать деятельность партийных организаций, сосредоточивая ее на решении важнейших хозяйственных и воспитательных задач.

Страна идет навстречу 50-летию образования СССР. Коммунисты возглавляют всенародное соревнование в честь знаменательной даты, в то же время заботятся о дальнейшем сплочении, усилении своих рядов, о всемерном поощрении звания и значения члена партии. Этому все активнее призваны служить подготовка к обмену партийных документов.

(Передовая «Правды» за 14 ноября с. г.)

ЕСТЬ МИЛЛИОННАЯ ТОННА

ЧЕРЕПОВЕЦ. Сталевар В. Степанов выдал на двенадцатом агрегате Череповецкого металлургического завода миллионную за начала года тонну стали. Это произошло на 7 дней раньше, чем в прошлом году. Еще ни один металлург страны не выдал за такой срок столько металла. Череповичские сталевары используют установку непрерывного измерения температуры жидкой стали, содержания в ней кислорода и другие новейшие приборы. Мастера скоростного сталевара выдают в сутки по тринадцать — четырнадцать плавок вместо двенадцати по норме.

(ТАСС)

НАСТАУПЛЕНИЕ НА КРУТЫЕ ПЛАСТЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На повестке дня — совершенствование технологии и средств комплексной механизации разработки мощных крутых пластов.

Вчера в Прокопьевске открылось Всесоюзное научно-техническое совещание по совершенствованию технологии и средств комплексной механизации при разработке мощных крутых пластов Кузбасса с закладкой выработанных пространств.

В работе совещания принимают участие специалисты угольной промышленности всех бассейнов страны, руководители работники Министерства угольной промышленности СССР, Министерства тяжелой энергетической и транспортной машиностроения СССР, Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике, ученые Института горного дела им. А. А. Скочинского, Института горного дела СО АН СССР, институтов «Мосбассгипрогормаш», «Сибгипрогормаш», «Сибгипрошахта», Всесоюзного научно-исследовательского маркшейдерского института, Карагандинского научно-исследовательского угольного института, Горного института Академии наук Грузинской ССР, Центрального института экономики угольной промышленности СССР, Всесоюзного научно-исследовательского института горно-спасательного дела, КузНИИ, ВостНИИ, ВНИИдропуть, Кузбасского политехнического и Сибирского металлургического институтов.

Со вступительным словом к участникам совещания обратился первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Епихин.

Заявил на пленарном заседании доклад «Перспективы развития Кузнецкого угольного бассейна» сделал заместитель министра угольной промышленности СССР Е. Н. Рожченко. С докладом также выступили: главный инженер комбината «Пролетарстуголь» Ю. Н. Кулаков «Современное состояние технологии разработки мощных крутых пластов Кузбасса и задачи по ее совершенствованию», профессор доктор технических наук А. С. Кузнецкий — «Научные разработки ИГД имени А. А. Скочинского по созданию новой технологии разработки мощных крутых пластов угля с закладкой выработанных пространств», директор КузНИИ А. С. Арсенов — «Научные разработки КузНИИ по совершенствованию технологии и средств комплексной механизации при разработке мощных крутых пластов с закладкой», главный инженер «Сибгипрошахта» Г. Н. Дудкин — «Основные проектные решения по развитию Прокопьевско-Киселевского района Кузбасса», директор института «Сибгипрогормаш» Е. К. Курбанов — «Создание средств комплексной механизации при разработке мощных крутых пластов», директор института «Мосбассгипрогормаш» В. И. Бобков — «Комплексы для разработки крутых пластов».

В этот же день началась работа в секциях: очистных работ, подготовительных работ, рудничной аэрологии.

Сегодня совещание продолжает работу.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ

ЕДУТ СОСЕДИ ЗА ОПЫТОМ

В Тускульском районе работники ферм колхоза «Колос» выступили инициаторами соревнования за быструю и полную комплексную механизацию трудовых процессов на фермах.

А началась эта работа по существу еще в прошлом году. Тогда был комплексно механизирован цех по выращиванию поросят. Новинку признали почти сразу. Да и как было не признать: животные с каждой дояркой и скотником стали закреплять значительно больше, штат животноводов сократился почти вдвое, а труд их обогатился, зарплата возросла, и надвигает больше, чем до внедрения механизации.

Вскоре животноводы другой бригады потребовали, чтобы и здесь в коровнике установили молокопровод, механический кормораздатчик.

Было принято решение: за летние месяцы реконструировать второй четырехрядный коровник в шестирядный, механизировать его комплексно. Кроме того, члетики вырыть в горе за селом траншею, огородить около нее площадку и соорудить зимой телят по иркутскому методу.

Недавно им снова пришлось побывать на ферме и убедиться, что за словом у колхозников последовало дело. С первого дня стойлового содержания скота механизация и в новом, и в старом доярка работает безотказно, переход на новую технологию прошел безболезненно.

Ныне в колхозе недостаточно кормов, особенно сля-

СОВЕТСКО-БОЛГАРСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

13 ноября в Кремле начались переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с партийно-правительственной делегацией Народной Республики Болгарии во главе с Первым секретарем ЦК Болгарской коммунистической партии, Председателем Государственного совета НРБ Т. Живковым, прибывшей в Советский Союз с официальным дружеским визитом.

Во время переговоров делегации информировали друг друга о положении в своих странах, о ходе выполнения задач, стоящих перед СССР и НРБ, перед советским и болгарскими народами в строительстве социализма и коммунизма.

Состоялся товарищеский обмен мнениями о путях дальнейшего развития и углубления дружбы и восторженного сотрудничества между КПСС и БКП, между Советским Союзом и Народной Республикой Болгарии. В духе полного взаимопонимания и взаимной заинтересованности были рассмотрены вопросы, касающиеся дальнейшего расширения масштабов и повышения эффективности экономических связей. Делегации обсудили также широкий круг международных проблем и двустороннего сотрудничества в интересах дальнейшего углубления социалистического сотрудничества, всеобщего мира и социального прогресса народов.

Переговоры проходили в обстановке братской дружбы, сердечности, полного единства взглядов и позиций по всем обсуждавшимся вопросам.

(ТАСС)

ВРУЧЕНИЕ БОЛГАРСКИХ ЮБИЛЕЙНЫХ ПАМЯТНЫХ МЕДАЛЕЙ

13 ноября в Кремле в теплой, товарищеской обстановке глава партийно-правительственной делегации Народной Республики Болгарии товарищ Тодор Живков вручил советским руководителям юбилейные памятные медали в честь 90-летия со дня рождения Георгия Димитрова.

Юбилейные медали были вручены товарищам Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорному, А. Н. Косыгину, Г. И. Воронову, В. В. Гриншину, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакову, К. Т. Мазурову, А. И. Пельше, М. А. Суслору, П. Е. Шелесту, Ю. В. Андропову, П. Н. Демичеву, Б. Н. Пономареву, М. С. Соломенцеву, Д. Ф. Устинову, И. В. Капитунову, К. Ф. Катусеву.

Тов. Т. Живков обратился к награжденным с краткой речью. С большим удовольствием, сказал он, я выполняю поручение Центрального Комитета БКП, Государственного совета НРБ и вручаю вам юбилейные памятные медали в честь 90-летия со дня рождения Георгия Димитрова.

Георгий Димитров — сын болгарского рабочего класса, основатель и первый секретарь Болгарского коммунистического и рабочего движения, был кровно связан с коммунистами, с КПСС. Он всегда считал, что пробным камнем для истинного революционера является его отношение к Советскому Союзу, Георгию Димитров говорил, что дружба с Советским Союзом — необходимая основа болгарскому народу, как солнце, как воздух.

Вручая вам, руководителем Коммунистического и Рабочего движения Болгарии, эти юбилейные медали, я выражаю надежду, что вы будете и впредь укреплять дружбу и сотрудничество между нашими народами.

При вручении памятных медалей присутствовали члены партийно-правительственной делегации Народной Республики Болгарии.

(ТАСС)

В ЧЕСТЬ ПАРТИНО- ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НРБ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 13 ноября дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь партийно-правительственной делегации Народной Республики Болгарии во главе с Первым секретарем ЦК БКП, Председателем Государственного совета НРБ товарищем Тодором Живковым.

С советской стороны на обеде были товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, В. В. Гриншин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. И. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслор, П. Е. Шелест, Ю. В. Андропов.

Речи товарищей Л. И. Брежнева и Т. Живкова были выслушаны с большим вниманием и восторженно перерывались аплодисментами.

Обед прошел в исключительно сердечной, братской обстановке.

(ТАСС)

неудовлетворительным. Имеются идейные и политические колебания в борьбе за развитие социалистических производственных отношений на базе самоуправления, пренебрежение к качеству, подходу при решении некоторых общественных проблем, что приводит к возникновению капиталистических отношений в части общества, проявлению бюрократических и технократских тенденций.

В решении подчеркивается, что ослабление дееспособности СК Сербии уменьшило его престиж и влияние, особенно среди рабочих. Это привело к тому, что из Союза коммунистов вышло значительное число непосредственных производителей материальных благ.

Пленум ЦК СК отметил, что такое положение способствовало активизации деятельности классового врага, националистических и других антикоммунистических сил.

МЕХИКО. Свыше 25 процентов жителей мексиканской столицы и прилегающих к ней районов больше не работают. Как сообщают органы здравоохранения, распространение гриппа особенно усилилось в последние дни и приобрело характер эпидемии.

ПАРИЖ. Пустыни перноты столбчатых вокзалов Сенлазар и Монпарнас, обслуживающих авиалинии в страны, в частности, Норвегия и Бразилия. 13 ноября утром началась забастовка 300-000 железнодорожников национального общества железных дорог Франции.

Новости, События, Факты

Горняки «Нагорной»: «Есть годовой!»

Вчера горняки шахты «Нагорная» первыми в комбинате «Южкоуголь» начали выдавать топливо в счет 1973 года. Утром на предприятии состоялся митинг трудящихся. С новым трудовым годом шахтеров поздравил Дед Мороз. В торжественной обстановке он вручил коллективу шахты красивую елку.

На сверхплановом счету горняков «Нагорной» сейчас 143 тысячи тонн угля. Себестоимость каждой тонны добытого топлива ниже плановой на 24,5 копеек. Производительность труда на одного рабочего в месяц доведена до 79,1 тонны против 64,1 в прошедшем году. Шахта досрочно выполнила социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия образования СССР.

За счет чего достигнут успех? Топливо добывается в основном с помощью механизированных комплексов. На «Нагорной» достигли рекордных закладок сроков перемотки комплексов. Только за счет этого выдано в дополнение к заданию несколько десятков тысяч тонн угля.

(Корр. «Кузбасса»)
г. Новокузнецк.

Пример лучших

В соревнованиях железнодорожники Западно-Сибирского магистрали заметно выделяется коллектив Новокузнецкого локомотивного депо. Пример показывают экипажи машинистов электровозов Александра Новикова и Владимира Лапина, работающие на тяговых участках Междуреченск — Артышта — Белово. Они досрочно выполнили свои годовые обязательства: каждый выработал свыше 100 миллионов тонн-километров, сэкономил по 12 000 киловатт-часов электроэнергии.

Д. ФЕДИН.
г. Новокузнецк.

Конференция педагогического общества

Состоялся 5-я областная отчетно-выборная конференция педагогического общества РСФСР. На ней были заслушаны доклад председателя областного общества М. Я. Гиро — «Задачи педагогического просвещения трудящихся в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы» и информация ответственного секретаря А. Х. Агафонцева о продолжении за отчетный период работы.

Конференция избрала делегатов на IV Всероссийский съезд педагогического общества РСФСР.

А. АЛЕКСАНДРОВ.
г. Кемерово.

СТЕЛЕГРАФНОЕ ЛЕНТЫ

БЕЛГРАД. Центральный Комитет Союза коммунистов Сербии констатирует, что в республике существуют серьезные проблемы в экономике и это неблагоприятно сказывается на общественно-экономическом положении рабочего класса, говорится в решении, принятом пленумом ЦК Союза коммунистов этой югославской республики. Пленум отметил, что идейно-политическое положение в СК Сербии является

ПРОЕКТНЫЕ МОЩНОСТИ — ДОСРОЧНО

ДОРОГОЙ ПОИСКОВ

В памяти трудящихся Юргинского абразивного завода еще свежи события, которые произошли в марте нынешнего года. Самая мощная в Советском Союзе электроплавильная печь дала первую промышленную плавку!

Впервые за всю историю развития абразивной промышленности страны в Юрге был получен нормальный корунд на печи, проектная мощность которой равна шестнадцати с половиной тысяч киловатт-ампер.

Но первая плавка — это еще далеко не законченный пилл ввода в действие печи-гиганта. Если к тому же учесть, что опыта освоения подобных печей в нашей стране нет, то понятными станут те трудности, с которыми и должны были встретиться юргинские абразивщики.

Ключевые задачи — освоение проектной мощности. Этим цели подчинены все изыскания и опыты в отрегулировании режимов работы печи, технологических процессов.

В нашей стране самые крупные электроплавильные печи имеют мощность в десять с половиной тысяч киловатт-ампер. Для достижения проектной мощности такой печи предусматривается срок в два года. Срок этот вполне реален, так как в освоении подобных печей уже накоплен определенный опыт.

Печь же Юргинского абразивного завода впервые введена в строй действующих, и поэтому трудно определить конкретные сроки для достижения проектной мощности. Абразивщики сначала в своих социальных обязательствах тоже наметили срок два года. Но затем пересмотрели их, и срок освоения печи решили сократить еще на полгода.

Обязательства серьезные, но есть основания считать, что они выполнимы. Если проанализировать работу дека за семь месяцев, то есть со дня первой промышленной плавки и по сегодняшний день, будет видно, что работа проделана огромная. Достаточно сказать, что уже сейчас проектная мощность печи освоена на 70 процентов.

Прежде всего, успех зависит от слаженности в работе всего коллектива завода, от высокой сознательности тех, кто стоит у печи, кто ведет плавку. Все смены плавильщиков — комсомольско-молодежные. Люди, осваивая печь, сами учатся. Каждый смена — это урок для людей, потому что одна плавка не похожа на другую. День от дня обрабатываются режимы работы печи, вносятся поправки в технологические процессы. Прием поправки эти вносились еще задолго до того, как разоклещ в первый раз печь. Вот несколько примеров творческого подхода к делу.

Проектом предусмотрено, что при водоохлаждении трансформаторного масла и механизма перемещения электродов техническая чистая вода должна сбрасываться в канализацию. В Юрге и без того ощущается острый недостаток в снабжении населения водой, а тут предполагается сброс сотен кубометров воды ежедневно.

Главный технолог завода Николай Иванович Филиппин и заместитель главного энергетика завода Василий Владимирович Козлов разработали принципиально новую систему водоснабжения электрометаллургического корпуса и водоохлаждения печи, при которой вода циркулирует, то есть после использования охлаждается и вновь поступает в систему водоснабжения цеха. Предложение принесло предприятию экономию в 28 тысяч рублей в год. Кроме того, была решена проблема снабжения города водой.

Или еще. Для того, чтобы развешивать одну печь, требуется свыше 350 кубометров сухих березовых дров. В электрометаллургическом корпусе будут работать три печи-гиганта. Это значит, завод должен запасать свыше тысячи кубометров. Кроме того, сушка футеровки печи и обжим электродов дровами требует много времени. Николай Иванович Филиппин и здесь нашел наилучшее решение. Он предложил вместо дров использовать дизельное топливо. Своим предложением обосновал экономическими расчетами. Это дало экономии по всем трем печам 11 тысяч 184 рубля.

С пунктом в строй печи поиска нового не прекратились. Осуществляя перспективный план освоения новой техники, заводские умельцы только за девять месяцев нынешнего года внесли 119 рационализаторских предложений. Основная часть их касается новой электротехники. Внедренные предложения не только частично изменили технологические плавки и ускорили процесс освоения проектной мощности печи, но способствовали созданию совершенно новых, более прочных видов абразивов.

Заместитель начальника электрометаллургического корпуса Эдуард Михайлович Иванов и мастер Владимир Матвеевич Филимонов предложили принципиально новый, ничем до этого не применяемый способ защиты блоков и переключателей печи от действия высокой температуры. Согласно проекту, экран леток, через которые выпускается расплавленный корунд, закладывается кирпичом. Обычно через трое-четыре суток кирпичи сгорают, и их приходится заменять. Иванов и Филимонов предложили вместо кирпичей на экраны леток поставить графитированные блоки, изготовленные из отходов графита. Только по предварительным подсчетам, применение их даст годовой экономический эффект в четыре тысячи рублей. Мы говорим: по предварительным подсчетам. И вот почему. Если экран из кирпичей действовал несколько суток, то из графита он стоит вот уже более трех месяцев, и сколько еще простоят — неизвестно.

Можно много говорить о делах юргинских абразивщиков. О том, как ставилась целая серия опытов при изготовлении новой марки абразивовых кругов скоростного резания, как по пути изобретения электродов из легированной доломитовой бихромат аммония, как освоили выпуск цинтанного электрокорунда и о многом другом.

Коллектив абразивного завода делает все, чтобы обязательства по освоению проектных мощностей выполнять. Но одного энтузиазма недостаточно. Для нормальной работы электрометаллургического корпуса есть не только должные условия. Речь идет о тех людях, которые строительные организации до сих пор еще не устранили.

Не закончен, например, работы по химводочистке оборотного водоснабжения печи. А это, в свою очередь, приводит к нестабильной работе, к сокращению сроков службы отдельных узлов. Не завершено пароснабжение калориферов системы обдува электродержателей, что приводит к частому обрыву электродов. Приток воздуха в печь недостаточен, из-за этого механизмы работают в неполную нагрузку. Причина та же: не введена в строй система водоснабжения. Не сдана и шламовая канализация, что создает загрязненность в цехе. Не готова газоочистка в подготовительном корпусе.

Но самое главное — надо срочно вводить в строй действующих узлов дробления корунда и ферросплавов. Уже сейчас уезл на вилы переработать выпускаемые печью куски корунда весом до 25 тонн. А как можно будет дробить корунд, когда печь достигнет проектной мощности? Не случайно уже сейчас порою приходится сдерживать плавки, ждать, когда будут переработаны скопившиеся в отделении пробышки куски корунда.

Конечно, и у теплодрейланта СУ-4, и у субдрейланта организаций имеются свои трудности. И тем не менее хочется думать, что юргинские строители хорошо понимают всю важность стоящих перед ними задач и найдут возможности завершить незавершенные работы.

А ИОНОВ, заместитель корр. «Кузбасса».

КУЗБАССОВЦЫ — ДЕЛЕГАТЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СЪЕЗДА

Более 134 тысяч человек добровольных помощников объединяет ныне Кемеровский областной совет Всероссийского добровольного пожарного общества.

О дальнейшем развертывании работ первичных организаций ВДПО шел разговор на состоявшейся на днях X областной конференции

Новости, Факты

Дипломы — выпускникам ЗВПП

Состоялся очередной выпуск слушателей инженерной Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

Высшее образование получили двадцать кузбассовцев. Среди них первый секретарь Зелинского Райкома КПСС Г. Прокопьевича М. М. Гриненко, заведующий орготделом Беловского горкома КПСС А. Г. Барсуков, Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС П. М. Гладышенко, Юргинского райкома КПСС В. Н. Ковалев, редактор тислянской районной газеты «Новая жизнь» В. Г. Грехов и др.

Выпускникам вручены дипломы.

Н. УШАКОВА, зав. Кемеровским консультпунктом ЗВПП при ЦК КПСС.

В заводскую копилку экономии

Более 800 трудящихся Кемеровского азотного завода — члены Всесоюзного химического общества им. Д. И. Менделеева.

На предприятии насчитывается 160 творческих бригад. Их поиск позволил с начала года разработать и внедрить в производство более 100 организационно-технических мероприятий с экономическим эффектом почти в 350 тысяч рублей.

К этой сумме почти 500 тысяч рублей прибавили заводские рационализаторы и изобретатели. Способными «рекордсменами» по количеству внесенных рационализаторских предложений являются:

«рекордсменами» по количеству внесенных рационализаторских предложений являются: Михаил Николаевич Сельванов — внесший 6 предложений, и подвиги по семь предложений внесли мастера железнодорожного цеха Николай Александрович Баркалов и антикоррозийщик Василий Сергеевич Жданников. Высокая и эффективная их деятельность. Например, все что предложил Жданников, повышает ежегодно экономии свыше 5 тысяч рублей.

Высокие показатели в соревновании по созданию новаторского фонда патентов, достигнуты азотниками, отмечены дипломом первой степени Кемеровского областного совета ВОИР.

Г. ВЛАДИМИР, г. Кемерово.

Идут ребята в армию

Тяжинский район провожает молодых людей в ряды Советской Армии. В честь проводов на предпринятых в совхозах и колхозах проходят торжественные собрания и митинги. Отцы, матери, товарищи по работе дают будущим воинам наказ — зорко стоять на страже мирного труда советских людей.

На днях в районном Дворце культуры состоялся митинг посвященный отъезду в армию. С наступившим словом выступил районный ком. В. И. Костюченко. На трибуну его сменил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии А. Д. Мжельский. От имени призывников ответил директор электромонтер передовой механизированной колонны № 53 Александр Чернов.

Хорошее пополнение дает армию Тяжинский район. Все призывники — комсомольцы. Почти каждый имеет среднее образование.

Д. ФЕДИН, п. Тяжинский.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: АКТИВНОСТЬ, КАК ЕЕ РАЗВИВАТЬ?

ЗАДУМАЙТЕСЬ НАД ИХ СУДЬБАМИ!

На партийном собрании в совхозе «Родина» при обсуждении вопроса о подготовке и обмене документами назвали фамилии ряда коммунистов, в прошлом передовиков и активистов, к которым у партийной организации сегодня имеются серьезные претензии.

В свое время, уже будучи человеком семейным, Логунов пошел в сельхозтехникум, учился с отрывом от производства. Получил диплом агронома. Но свидетельству руководителей совхоза сил в экономике. Был председателем колхоза. И вот к 45 годам стал разнорабочим.

В чем же ошибка Логунова, агронома, коммуниста? Нельзя ведь не учитывать, что бригадиром, даже управляющим фермами, пока что работают в совхозе не специалисты.

Встретились мы в поле — председатель рабочего, замещавший секретаря парткома А. П. Воронцов, зав. орготделом райкома партии В. Т. Воронцов, корреспондент газеты и Логунов. В беседе выясняется, что и скотник Логунов — далеко не лучший. Кивает на плохое выпас. А что же скотник, коммунист, агроном, сделал для того, чтобы до осени действовал зеленый конвейер? Как ты здесь проявил свои бойцовские качества? Использовал ли трибуну партийного собрания, стенограмму, отчет редколлегии которой являешься? Может быть, Логунов использовал свои знания, например, при анализе состояния дел с надоями молока? Ровным счетом ничего не сделал.

Логунов тут оправдания не ищет. Делит ответственность ему не с кем. Один вопрос требует ответа: как же товарищи, партийная организация помогли Логунову проявить свои силы, способности, помочь поднять дисциплинированность, выскателенность и себя?

Логунов долго уходил от разговора. Потом разговорился. Не сегодня, давно провинился он перед партийной организацией — тогда небольшого колхоза в деревне Задубровка. Послал его туда райком сразу после техникума. Видимо, посчитали, что одного диплома уже достаточно, чтоб стать Логуновым председателем.

Хозяйство было залуплено. Пришел он туда смятанным предводителем. Уже одно это должно было насторожить районные организации. И он, смятанный по счету, вскоре столкнулся с трудностями такого порядка: как строить взаимоотношения с бригадиром, зав. фермой? Что оставлять на их долю, а что брать на себя? Где надо действовать самому, а

Г. АЛИНА Крючкова работает крутильщицей на Кемеровском заводе химического волокна, Комсомольца. Хорошо освоила свою специальность, изо дня в день перевыполняет сменные задания.

НА СНИМКЕ: Г. Крючкова.

г. Кемерово. Фото В. Селара.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Гурьевск. На очередном пленуме Гурьевского горкома партии обсуждался вопрос о массово-политической работе на производстве и по месту жительства трудящихся в свете требований XXIV съезда КПСС.

Принято решение, в котором определены пути улучшения пропаганды марксизма-ленинизма, нравственного воспитания трудящихся и организации досуга рабочих коллективов.

Ф. ФЕДОСОВ.

НОВОСЕЛЬЕ ТЕХНИКУМА

В казачьих 55-й годовщины Октября в Тайге сдан в эксплуатацию учебный комплекс техникума железнодорожного транспорта. Здание, которое получили учащиеся и преподаватели, наглядно демонстрирует современнейшие приборы и установки.

В новом комплексе размещены спортивный, актальный и читальный залы. 800 учащихся техникума получили возможность заниматься в одну смену.

В техникуме открыто четвертое отделение по специальности: изотермический подвижной состав.

В новом учебном году будет открыто отделение промышленно-гражданского строительства.

Ф. ВЕРНОВ, г. Тайга.



КЕМЕРОВСКИЙ ПРЕДЛАГАЕТ ДЛЯ ВАС, СТРОИТЕЛИ

ЗАГЛАЖИВАЮЩАЯ МАШИНА

Кафедры машин Ленинградского инженерно-строительного института совместно с управлением Главенстройматериалов разработали новую машину для заглаживания поверхности свежесформованных бетонных изделий. Она отличается малым весом (по сравнению с другими типами ручных заглаживающих машин) и высоким качеством заглаживания (3—4-й класс по СН и П).

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ТАХЕОГРАФ

Производительность труда исполителей повысится на 15 процентов, если воспользуются тахеографом, разработанным Всесоюзным государственным проектным институтом Теплоэлектротехники, для нанесения пикетов, углов зданий, колодезь подземных сетей, центров стрелочных переводов, буровых скважин и других объектов при составлении топографических крупномасштабных планов по материалам полевых журналов тахеометрической съемки.

Годовая экономия от внедрения прибора в институт Теплоэлектротехники составляет 2.300 рублей.

БЕРЕГИТЕ АСФАЛТ

Прокладка подземных трубопроводов и кабелей в условиях города связана нередко с разрушением асфальтовых и бетонных покрытий дорог и улиц, остановкой движения транспорта и загрязнением.

Чтобы избежать этих неудобств и избежать асфальта, можно воспользоваться пневмопробником, разработанным на Саратовском электрогенераторном заводе в Удмуртии при поддержке прокладке труб.

Пневмопробник позволяет пробовать горизонтальные, вертикальные и наклонные скважины в грунте диаметром до 130 мм.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МАЛЯРНАЯ СТАНЦИЯ

Такая станция предназначена для приготовления окрасочных составов непосредственно на строительном объекте и подачи их с помощью диафрагмового насоса марки СО-69 на высоту 12-этажного дома, до 50 метров.

Производительность станции при изготовлении масляных красок 280 литров в час, клееных составов — 350 литров в час.

Малярная станция работает 11 месяцев в году. В холодное время подключается непосредственно к отопительной системе дома.

Годовой экономический эффект от внедрения такой станции в Волгоградском тресте «Орхестрой» — 11,6 тысяч рублей.

ЭЛЕКТРОПАЯЛЬНИК ДЛЯ СВАРКИ ШВОВ

Чтобы в стнги полость льдом не попала влага и не разрушила его, швы можно заварить. Для этой цели предназначена электропаяльница, разработанный и внедренный в мирском «Энергострой» Влajoйгострой ЯАССР.

Применение электропаяльницы позволяет устранить зазоры в швах пола за счет расплавления шпур из пластика и тем повысить срок службы покрытия из льдоуловителя.

Дополнительные сведения можно получить в ЦИТИ по адресу: 650620, Кемерово, ГСП-2, Советский проспект, 107. Телефон 95-37-83.

Я. СЕВЕРНЫЙ, спец. корр. «Кузбасса», г. Кемерово.

ВЕСТИ ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

«БЕЛЕНЕ—ЧОАРА» СТРОЙКА ДРУЖБЫ

СОФИЯ. («София-пресс» — АПН). Болгарское селение Белене и румынское Чоара...

Дунай — одна из самых оживленных транспортных артерий Европы. В последние годы на речном транспорте...

Строительство комплекса «Белене—Чоара» должно начаться в 1975 году. Комплекс будет сложным техническим сооружением...

200 километров дамб на болгарском берегу защитят поля от разливов. Новый комплекс обеспечит достаточным количеством воды промышленные объекты...

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ НАРОДНОЙ МОНГОЛИИ

УЛАН-БАТОР. (Соб. корр. АПН). По количеству медицинского персонала на каждые 10 тысяч населения...

ПАРК ДРУЖБЫ В ПОЗНАНИ

ВАРШАВА. (Интерпресс — АПН). В 1945 году познанская читальня была взята штурмом советскими войсками...

ЧЕРНЫЕ ТЕПЛИЦЫ

БУДАПЕШТ. (Будапресс — АПН). Известно, что разведение шампиньонов связано с некоторыми трудностями...

ОКНО В МИР ТОСТ БЫВШЕГО КАМИКАДЗЕ ВОЛНЫ НИЗКОЙ ЧИСТОТЫ

В теплый тихий вечер, который славится пражская осень, за столиком в одном из маленьких уютных кафе...

Поскольку Сагава предостерегает от последнего тоста. Вечер в его честь подошел к концу. Наутро, за вершиной удачной деловой визит в Прагу...

Однажды на рассвете холодной осенью 1944 года заспаные матросы расчленили на взлетной палубе японского корабля «летающую торпеду»...

Выбор был сделан. Священник протянул ему большую чашку с успокаивающим наркотиком. Выпил ее содержимое...

Близки самолет-торпеда назвали уродливым. У него не было ни шасси, ни поплавков, чтобы плавать...

Сагава вскарабкался в кабину. Двое механиков быстро завинтили колпак снаружи. Из кабины его открыли...

Сагава помнит, как он был удивлен, когда познакомился с учениками. Камикадзе изобрался как продолжатель традиций самураев...

От воспоминаний Сагава отвлек свист, дошедший из кабины снаружи. Он открыл глаза...

Потом баллон сжали с плоскостью и унесли. Минут через тридцать, самых длинных в жизни Сагавы...

Оказалось, что обнаруженный неполадка требовала ремонта, который занял бы на меньше подлота часов...

Сагава заменил другой. Через час после его взлета японский корабль обнаружил американские бомбардировщики...

За годы второй мировой войны было запущено около двух тысяч торпед с камикадзе. Это, разумеется, вовсе не означает, что было потоплено...

С тех пор прошло около трех десятков лет. Обстановка в мире изменилась. Укрепилось положение и авторитет Советского Союза...

Би-би-си — одна из крупнейших радиокорпораций капиталистического мира — транслирует свои программы на 40 языках...

М. АБЕЛЕС, корреспондент ТАСС, Прага.

Еженедельник «Хоррионт» (ГДР) опубликовал статью об использовании империалистическими кругами Запада средств массовой информации...

«Пропаганда наряду с вооруженными силами используется как инструмент тотальной политики... Цель папской пропаганды состоит в экономии материальных затрат...

Так, радиостанция «Голос Америки» в 1960 году использовала для своих зарубежных программ 85 передатчиков...

Его соперник сам в избирательной кампании участия не принимал. Он провел лишь одну пресс-конференцию...

«А ДЕНЕГ ВСЕ РАВНО НЕ ХВАТАЕТ»

Итальянский еженедельник «Джорниве нуове» опубликовал своеобразный диалог одной из читательниц журнала в редакции.

Читательница Мариза Галлуци из Терми пишет: «Я — домохозяйка. Я никогда не писала вам, потому что не умею писать письма».

только муж. Он объяснил мне, чем вызвана дороговизна. По его словам, предприниматели делают все, чтобы свести на нет требования рабочих...

ОБНАРУЖЕНЫ ОСТАНКИ ДРЕВНЕГО ЧЕЛОВЕКА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Останки древнего человека, жившего как полагают, около 2,5 миллиона лет назад, обнаружены в Африке...

в кости ног древнего человека. Как полагают, они по крайней мере на полтора миллиона лет старше тех останков, которые до сих пор были найдены...



Американский империализм перешел к открытой блокаде Чили. Недавно заперли «Кеннекот копер корпорейшн»...



Крениковский металлургический комбинат — гордость болгарской индустрии — называют постоянной стройкой. Сейчас здесь с братской помощью Советского Союза водится ряд крупных промышленных объектов.

В ВАШИНГТОНЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

Американские избиратели убедительным большинством голосов оставили Ричарда Милхауса Никсона еще на четыре года в Белом доме...

Его основной соперник, кандидат от демократической партии Джордж Макговерн, хотя и остался еще на два года в сенате...

Его соперник сам в избирательной кампании участия не принимал. Он провел лишь одну пресс-конференцию...

Во-первых, собственным многолетним опытом политической борьбы в американских условиях. Он подчеркивал достижения своей администрации...

Во-вторых, факт пребывания у власти, который американцы считают существенным преимуществом. А история свидетельствует, что американцы оставляют своих президентов на второй срок...

Но в ходе избирательной кампании республиканцы избегали обсуждать их по существу или связывать себя конкретными решениями их решения.

Схематично и приблизительно, не для анализа, а в порядке пояснения американский избирательный корпус численностью в 140 миллионов можно разделить на три части...

Всего 7 ноября голосовало свыше 77,5 миллиона избирателей, несколько больше половины общего числа граждан...

Как бы то ни было, Никсон получил свободу действий. Ему уже не нужно было оглядываться на вопросы общественного мнения. Газеты гадают о переставках в его кабинете.

Но в итоге все остается в Вашингтоне на своих местах, включая не только президента, но и находившийся в оппозиции к нему конгресс...



БЕИРУТ. Здесь состоялось чрезвычайное заседание правительства под председательством президента Ливанской Республики...

1.200 рабочих этой фабрики объявили забастовку, требуя повышения заработной платы, прекращения производственных увольнений...

В связи с событиями на фабрике «Гандур» Всеобщая конфедерация трудящихся Ливана призвала к проведению всеобщей 24-часовой забастовки.

КОПЕНГАГЕН. Мы находимся накануне проведения Общескандинавского совещания по развитию безопасности и сотрудничества...

ЛОНДОН. Как серьезное наступление на жизненный уровень трудящихся охранял исполком Коммунистической партии Великобритании...

ПАРИЖ. В Марселе с большим успехом прошел ежегодный праздник газеты «Марсельская звезда».

КАРАКАС. Грандиозный митинг, организованный блоком прогрессивных партий Венесуэлы «Новая сила»...

ЛОНДОН. Около 100 тысяч английских металлургов лишится работы в течение нынешнего десятилетия.

Вашингтон. Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

● ДИАЛОГИ В МАСТЕРСКОЙ ХУДОЖНИКА

ХЛЕБ ИСКУССТВА

В печати уже сообщалось, что на республиканской выставке «По родной стране», работающей сейчас в Москве, экспонируется два живописных холста кузбасского художника А. Н. Кирилова. Несколько месяцев назад А. Н. Кирилову присвоено звание заслуженного художника РСФСР. Разговор корреспондента газеты с живописцем — это попытка взглянуть в творческую лабораторию художника и рассказать, как рождается замысел картины, как идет художник к его воплощению, передать раздумья мастера о природе творчества, о времени, о взаимоотношениях со зрителем.

Очень жаль, что картины не были сфотографированы перед отправкой в Москву и сейчас нет возможности хотя бы с помощью репродукций дать читателям газеты представление о них. Но попытаюсь как-то вернуть юности, написав словесный портрет, хотя это задача трудная. Холст «На трассе» изображает человека средних лет в брезентовом плаще, присевшим на трубу, лежащую на земле. В руках у него чертеж, который он сосредоточенно изучает. Мы видим лицо человека интеллигентного, но с характером. Очки не снимают, а скорее придают ему твердость, некоторую жесткость.

Цвет кожи лица, рук, волос свидетельствует о том, что человек этот хорошо знаком и с палившим солнцем, и ветрами. Вся его фигура дышит уверенностью, внутренней силой. Картина написана в холодной светло-серой цветовой гамме, в которую пятнами введены светло-коричневый цвет — лицо, руки портретируемого, темнокоричневый — земля.

Наторюрок изображает угол стола, на котором лежат газета, шахтерские каски и лампы, коробка с папиросами. — Расскажите, пожалуйста, Александр Николаевич, как родился замысел картины «На трассе» и почему для натюрморта выбрано несколько необычное сочетание предметов?

— Формируя будущую выставку «По родной стране», правление Союза художников РСФСР создало в сибирских областях несколько групп из живописцев, графиков, скульпторов, получивших условное название «Хлеб Сибири». «Экспертиза Сибири», «Индустрия Сибири» и т. д. Меня включили в группу «Север» или «Нефть Сибири», заключили со мной договор на портрет инженера-нефтяника.

Свою задачу я понимал так: нужно создать образ современного инженерно-технического работника, показать его в действии, в атмосфере рабочей среды.

Когда искал, обдумывал композицию, то лампу подкачала такой аэрозоль. Оказалось, что она оказалась на месте, где прокладывался газопровод. У огромной траншеи лежала гора труб, на одну из них присел человек с бумагами в руках. И так непринужденно-красива была его поза на фоне этих труб, что я просто не мог не обратиться на нее внимание.

Я не запомнил лица, одежды человека, а вот позу запомнил, и эта «зарубка» в памяти очень пригодилась во время работы над холстом «На трассе».

В своей картине мне хотелось подчеркнуть, что работа людей, прокладывающих нефть и газопроводы, трудная, часто ведется в суровых природных условиях. И, самое главное, хотелось, чтобы мой инженер оставил у зрителя впечатление, что это действительно представитель современной технической интеллигенции, он уверен в своих знаниях, в своем праве изменять лицо земли.

Этой задаче подчинена и композиция холста, и его цветовое решение, и то, как изображен инженер. Удалось ли сделать это убедительно — судить зрителю, но то, что республиканский выставочный зал портрет в экспозиции выставки «По родной стране» меня так автору, безусловно радует.

А через «Шахтерский натюрморт» хотелось передать свое отношение к горнякам, к их труду. Если при взгляде на картину остается ощущение полноты жизни бригады, это впечатление создается благодаря тому, что в ней показаны не только лица, но и жесты, позы, взгляды, которые говорят о том, что это люди, которые работают в тяжелых условиях, но при этом они полны энергии, они полны жизни.

той полноватый член бригады. Это наброски группового портрета нефтяников. В нем зрителю должны будут не просто увидеть натерых мужчин, решивших погреться у огня, а почувствовать при этом стыд морозного воздуха, мужественность и романтичность труда людей, прокладывающих в степях, в горах жизненно необходимые хозяйству страны трассы, и непринято воспринимать этой мужественностью. И расклатки им об этом образ нефтяников, краски, ритм линий, композиция холста. Чтобы проверить остроту, детальность своего замысла, художник намерен съездить к нефтяникам и газопроводчикам в Томск.

На другом эскизе тоже сидит группа людей. Это пастухи. Но мысли и чувства при взгляде на эскиз рождаются совсем иные, потому что здесь в состоянии окружающей природы иное, и фигуры, лица людей, то, как они расположились на земле, — все настраивает на философский лад.

Сельская тема занимает видное место в творчестве художника. Его «Совхозный пастух» обогатил многие выставки, экспонировался на республиканской «Советская Россия». А сейчас Александр Николаевич пишет новый поворот сельской темы. Возможно, в результате этих поисков появятся интересные тематические картины.

— Александр Николаевич, почему так мало на последних областных выставках тематических картин? — Тематическая картина должна вынашиваться годами. Рени своих «Запорожцев» писал десять лет. И в течение всего этого времени он думал о картине, она обгоняла его. Художник, берущийся за создание картины, должен уметь мыслить, обладать большой живописной культурой и мастерством. И к тому же быть необыкновенно трудолюбивым.

Меня тревожит то, что молодые художники много времени разбазаривают попусту. Вначале, когда приступают к исполнению, им кажется, что впереди много месяцев и лет, и все еще успеется. А потом появляются робость, страх, что не справятся с темой, и поэтому многие из них отбывают свои задолжания. Я ежедневно стараюсь несколько часов проводить в мастерской. Если днем прихожу, то пишу маслом, акварелью. В вечерние часы пишу картины.

— Как помогают вам в дальнейшей работе обсуждения выставки, записи в книгах отзывов? — Когда я прочитал все записи в книге отзывов, слышалые во время моей последней персональной выставки, пришел к выводу — не надо спешить выставлять сырые вещи. Если картина или портрет сделаны добротой, на высоком профессиональном уровне, в них хороши и рисунок, и живопись, введение поймают, как бы ни было сложно его содержание.

Но не каждый критический отзыв должен заставлять художника пересматривать свои позиции, творческую манеру. Зрителям тоже надо учиться, воспитывать свой вкус, пытаться понять, что хотел сказать художник, а не спешить с безапелляционными выводами, с канни подчас вступаясь на обсуждениях.

Зрители, они тоже очень разные. Один хочет, чтобы живопись была материальной, подробно выписывалась каждая складочка на одежде, каждая морщина на лице, на руках. Другого привлекает в картине ее философская суть, а третьему ближе эмоциональность, открытость чувств.

Мужество автора, по-моему, в том, чтобы не бросаться из крайности в крайность, стараться полнее выразить время, в котором он живет.

Беседу записала Э. СУВОРОВА. Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

ПОДПИСКА И ПОДПИСЧИКИ

Завершающий этап

На 10 ноября по области распространено 2 млн. 770 тысяч 508 экземпляров различных периодических изданий на 1973 год. Это на 160 тысяч экземпляров больше в сравнении с прошлым годом.

Большее всего выпущено экземпляров в Междуреченске, Мариинске (97 процентов и январскому уровню), Осинниках (92), в Кемеровском районе (92).

Хуже обстоит дело в Юрге, Тайге, Березовском и Новокузнецком районах.

Центральных газет выпущено 682 тысячи 300 экземпляров, это составляет 80 процентов и уровню января.

На газету «Правда» подписано 77,890 человек, «Известия» — 39,715, «Советскую Россию» — 34,684, «Сельскую жизнь» — 34,746, «Социалистическую индустрию» — 6,559, «Труд» — 145,441, «Экономическую газету» — 9,400 человек.

Центральных журналов выпущено 1 млн. 350 тысяч 702 экземпляра (85 процентов и январскому уровню подписки).

На областную газету «Кузбасс» выпущено 150,318 экземпляров. Это на 8,292 экземпляра больше, чем в прошлом году на эту же дату, и составляет 81 процент и уровню январской подписки.

Из 47 городов «минусуют» три — Таштагол, Новокузнецк и Топки, где сейчас распространено «Кузбасса» меньше, чем в прошлый период.

Лучше других идет распространение областной партийной газеты в Осинниках (там подписка составляет 105 процентов и уровню января), в Мариинске (123), Киселевске и Ленинске-Кузнецком (94), Прокопьевске и Анжеро-Судженске (91).

«Минусуют» лишь два района — Тяжинский и Чебулинский. Лидирует Топкинский район (там уже влет рублем январь), Ленинск-Кузнецкий — 97, Прокопьевский — 95, Беловский — 95.

До окончания подписки осталось менее двух недель.

В. ПАНОВ.

РАСПИСАНИЕ

ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ КЕМЕРОВСКОГО ТРАНСПОРТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО ВНУТРИОБЛАСТНЫМ МЕЖДУГОРОДНЫМ МАРШРУТАМ НА ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД С 16 НОЯБРЯ 1972 ГОДА ПО 25 МАЯ 1973 ГОДА

Table with columns: Наименование маршрута, Отправление автобусов на все дни недели, and Дополнительные отправления на пятницу, субботу, воскресенье и праздники. Includes routes like Анжеро-Судженск - Кемерово, Кемерово - Новокузнецк, etc.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ СОЛДАТСКАЯ ВДОВА. Начало в 19 час. 30 мин. 16 ноября — ПТИЦЫ НАШЕЙ МОЛОДОСТИ. Театр ОПЕРЕТТЮ КОРОЛЬ ВАЛЬСА. Начало в 19 час. 30 мин. 16 ноября — ЦЫГАН-ПРЕМЬЕР. Кинотеатр «МОСКВА» Новая иранская художественная картина МОЕ ИМЯ — КЛОУН 1-я серия (18-20, 21, 23-я серии (11-40, 15, 20).

МАЛЬЧИКИ (14-40). ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕВЕСТА (16-30, 18-10, 19-40, 21-10). Кинотеатр «ОКТАБЕР» МАЛЬЧИКИ (10, 14). НУ, ПОГОДИ (12, 16, 21). МОГИЛА ЛЬВА (17-40, 19-20). ВАЛЮТНЫЙ КРИЗИС (к сеансу в 21 час). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» НАПДИ МЕНЯ, ЛЕНЯ (10, 15). ВО ПОСЛЕ ПОВЕДЫ, две серии (12, 17, 20).

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ НА АВТОВОКЗАЛЫ И АВТОСТАНЦИИ

г. Кемерово — 6-85-79 г. Прокопьевск — 2-15-95; г. Анжеро-Судженск — 4-33, 2 зв. г. Киселевск — 27-51. г. Мариинск — ком. вок. 4-33; г. Белово — 2-18-02. г. Ленинск-Кузнецкий — 2-16-91. г. Новокузнецк — 4-59-08; г. Гурьевск — 24-37. г. Междуреченск — 20-80. г. Осинники — 46-38.